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Exercice1

La courbe ( C ) ci dessous est celle d’une fonction f définie sur IR /{ 1},  

  ( 3 points ) 

• la droite D 1 ∞−    :  y  =  - 5
4

 𝑥 + 3
4
  est une asymptote oblique à ( C ) au voisinage de  

• ( C) admet  une asymptote verticale D 2

• ( C) admet  une asymptote horizontale 
 : x = 1 

2: −=∆ y  au voisinage de  ∞+  . 
• ( C) admet  une tangente horizontale en B et une tangente en A passant par le point ( 1 , 0 ) 

Utiliser cette courbe pour répondre aux questions suivantes 

1) Donner )(lim xf
x ∞+→

   , )(lim xf
x ∞−→

   ,  xxf
x 4

5)(lim +
∞−→

   ; )(lim
1

xf
x +→

 ,  )(lim
1

xf
x −→

  et  ))0('f   .      

   
2) a- déterminer  graphiquement f ’(2)  

b- Ecrire une équation de  la tangente T au point A 
. 

c- Donner une approximation affine de f( 1,99 ) 
 

    

 
 

Exercice2
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 (  6 points )  On considère la fonction f définie sur IR par :      

1) a-  calculer )(lim xf
x ∞−→

  ,  - interpréter graphiquement le résultats obtenu.  

b- montrer que 3)(lim
)1(

=
−−→

xf
x

   . 

2) a-  étudier la continuité de f  en -1  . 
b- déduire que f est continue sur IR 

3) a- calculer )(lim xf
x ∞+→

 .  



b-  montrer que pour tout 1−≥x  ,  
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c- déduire que la droite  
2
1: +−=∆ xy   est une asymptote oblique  à la courbe représentative 

C f ∞+   de f au voisinage de   . 
d- étudier la position de C f ∆   par rapport  à   . 

Exercice3 2)(sin2)
4

(cos2)( 22 −+−= xxxf π (  6 points )  Pour tout réel x  , on pose    . 

1) a- montrer que pour tout réel x  )2cos()2sin()( xxxf −=  .   

b- en déduire que  pour tout réel x  , 0)()
2

( =++ xfxf π   . 

2) a- calculer )
3

( πf   et déduire que  
4

23
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cos2 +
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




 π    . 

b- montrer alors que 
4

26
12

cos +
=






 π   . 

3) a- vérifier  que pour tout réel x  )
4

32cos(2)( π
−= xxf  . 

b- Résoudre dans  ℝ  l’équation 
2

13)( +
=xf  . 

Exercice3

Le plan est rapporté à un repère orthonormé  

 (  5 points )   

),,(
→→

jiO  .et C  est le cercle trigonométrique de centre O . 

Soient A( -1 , 0 ) , B ( 2 , 0 ) et C ( 0 , 3  ) et M un point de C   tel que ]2[),( πθ≡
→∧→

OMi   . 

1) calculer  ),cos(
→∧→

ACAB  et ),sin(
→∧→

ACAB  .et en déduire une mesure de l’angle orienté  ),(
→∧→

ACAB   

2) a-  déterminer les composantes de chacune des vecteurs 
→

OM et 
→

BM   

b- montrer que  )cos(21. θ−=
→→

BMOM   .  
c- en déduire les valeurs de θ pour lesquelles  la droite ( BM) est tangente à C . 

3) a- montrer que )
3

cos(23),( πθ −−=
→→

ACAMdét    . 

b- en déduire les valeurs de θ pour lesquelles  les points A , C et M sont alignés 

4) a- Montrer que  )cos(22 θ+=AM  .  

b- déterminer et représenter l’ensemble E des point M de C   tels que  AM ≥   3   . 




